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SŁONIK
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INFORMACJE 

Do wykonania słonika potrzebujesz:


− Włóczka OliMori Kitty Yarn (100g/100m, 100% poliester), Himalaya Dolphin 
Baby lub Baby Fox (100g/120m, 100% poliester): około 100g koloru  wybranego 
na ciało ( ok. 1 motek), ok. 5-10g koloru wybranego na środek uszu


− Włóczka Yarnart Jeans (50g/160m, 55% bawełna, 45% akryl) kawałek włóczki w 
kolorze czarnym do wyszycia brwi i kresek na trąbie


− Bezpieczne oczy 10-12mm

− Szydełko 4mm

− Wypełnienie do maskotki

− Igła do zszycia elementów maskotki

− Zapalniczka do przypalania końcówek włóczki


LEGENDA 

oł – oczko łańcuszka 

oś - oczko ścisłe 
płs – półsłupek 
2płs w oczko – dwa półsłupki wbite w to samo oczko rzędu poprzedniego (rozszerzanie) 
2płs razem – dwa oczka poprzedniego rzędu przerobione razem (zmniejszanie) 


Mój słonik, wykonany wg poniższego wzoru, ma ok 30cm wysokości. 


 

UWAGI 

- Zamiast magicznego kółka na początku robótki możesz zrobić 2 oczka łańcuszka    
(półsłupki robimy wtedy na pierwszym z nich, drugim od szydełka)

- Maskotkę robimy „ślimakiem”, nie łączymy poszczególnych okrążeń 
- Zszywać doradzam inną włóczką niż pluszowa (np. Yarnart Jeans) - przy 

odpowiednim naprężeniu chowa się ona między oczkami pluszowej włóczki i jest 
niewidoczna, a zszywanie nią jest dużo łatwiejsze. W takim przypadku nie 
zostawiamy dłuższych kawałków włóczki po skończeniu danego elementu. 

- Maskotkę wykonujemy półsłupkami X (łapiemy włóczkę szydełkiem „od góry”) 

- Pamiętaj! Jeżeli przerabiasz półsłupki luźniej niż ja - zużycie włóczki będzie nieco 

większe, jeżeli ciaśniej - mniejsze :) 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https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/wloczki/olimori-kitty-yarn/
https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/wloczki/dolphin-baby/
https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/wloczki/dolphin-baby/
https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/wloczki/baby-fox/
https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/wloczki/jeans/
https://www.olimoripasmanteria.pl/?s=oczy+czarne&post_type=product&dgwt_wcas=1
https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/szydelka/
https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/wypelnienie/
https://www.olimoripasmanteria.pl/kategoria-produktu/niezbednik/igly/


Jak czytać wzór 

- Każda linijka to kolejne okrążenie wzoru - oznaczaj sobie pierwszy płs by uniknąć 
pomyłek 

- Liczba za nawiasem mówi nam, ile razy musimy przerobić to, co podane w nawiasie 


- Końcowy nawias informuje, ile półsłupków będzie w danym okrążeniu po jego 
przerobieniu

PRZYKŁAD: 
3płs, 2płs razem, (5płs, 2płs razem) x3, 2płs (24) 

Robimy 3płs (po jednym w trzy kolejne oczka), następnie robimy zmniejszanie - 
przerabiamy 2płs razem (jako 1płs). Teraz to co w nawiasie przerabiamy 3 razy - czyli 
robimy 5płs (po jednym w pięć kolejnych oczek), 2płs przerabiamy razem, 5płs, 2płs 
razem, 5płs i 2płs razem. Na końcu przerabiamy 2płs - po jednym w dwóch kolejnych 
oczkach i powinniśmy mieć w tym okrążeniu 24 przerobione półsłupki. 
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RĘCE (robimy 2szt)


1. 5płs w magicznym kółku (5) 
2. 2płs w oczko x5 (10)

3.- 12. 1płs w każde oczko (10 - 10 okrążeń)


Wypychamy rękę w 3/4 - góra ręki pozostaje 
niewypchana, by nie odstawała w ramionach. 

Składamy rękę na pół i przerabiając dwie warstwy 
jednocześnie łączymy je ze sobą wykonując 5płs. 
Zaciskamy ostatnie oczko, koniec włóczki chowamy do 
środka ręki.


NOGI, TUŁÓW I GŁOWA


Zaczynamy od nóg. Wykonujemy 2szt -po zakończeniu pierwszej zaciskamy ostatnie 
oczko i ucinamy włóczkę, po zakończeniu drugiej przechodzimy od razu do ich łączenia 
i robienia tułowia.


1. 6płs w magicznym kółku (6) 
2. 2płs w oczko x6 (12)

3.- 5. 1płs w każde oczko (12 - 3 okrążenia)

6. (3płs, 2płs w oczko) x3 (15)

7.- 9. 1płs w każde oczko (15 - 3 okrążenia)
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Będziemy teraz łączyć obie nogi oczkiem ścisłym. Wbijamy szydełko najpierw w oczko 
nogi, którą wykonaliśmy jako drugą (tej, w której mamy dalej nie uciętą włóczkę), od 
jej środka do zewnątrz, a następnie w oczko drugiej nogi - od zewnątrz do jej środka. 
Tak wykonujemy oczko ścisłe


10.  Wykonujemy 15płs na pierwszej z zrobionych 
nóg (pierwszy z nich robimy w następnym oczku, 
za oczkiem ścisłym, ostatni w to samo oczko, co 
oczko ścisłe), następnie wykonujemy 15płs na 
drugiej z zrobionych nóg (pierwszy z nich robimy 
w to samo oczko, z którego wychodziło oczko 
ścisłe) - w pierwszy zrobiony w tym okrążeniu 
półsłupek wkładamy znacznik (to będzie nasz nowy 
początek okrążenia) (30)


11. (4płs, 2płs w oczko) x6 (36) - pomijamy oczko ścisłe zrobione w poprzednim 
okrążeniu, wbijamy się tylko w oczka półsłupków 

12.- 15. 1płs w każde oczko (36 - 4 okrążenia)    

16. (4płs, 2płs razem) x6 (30)

17.- 18. 1płs w każde oczko (30 - 2 okrążenia)

19. (3płs, 2płs razem) x6 (24)

20.- 24. 1płs w każde oczko (24 - 5 okrążeń) - wypychamy nogi i dolną część tułowia

25. (2płs, 2płs razem) x6 (18)

26. 1płs w każde oczko (18)
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Dorabiamy półsłupki do połowy pleców (u mnie to 5płs). Ostatni zrobiony półsłupek ma 
wypadać tuż za połową - wsadzamy w niego znacznik, to będzie nasz nowy początek 
okrążenia


Będziemy teraz wrabiać ręce. Wbijamy szydełko najpierw w oczko ostatniego rzędu 
ręki, a następnie w oczko tułowia (od zewnątrz do środka).


27. 2płs (pierwszy z nich już wykonaliśmy i wsadziliśmy w niego znacznik), 5płs razem z 
ręką, 4płs, 5płs z drugą ręką, 2płs  (18)
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28. (7płs, 2płs razem) x2 (16)

29. 1płs w każde oczko (16)

30. (1płs, 2płs w oczko) x8 (24)

31. (3płs, 2płs w oczko) x6 (30)

32. (4płs, 2płs w oczko) x6 (36)

33. (5płs, 2płs w oczko) x6 (42) - wypychamy górną część tułowia

34. -40. 1płs w każde oczko (42 - 7 okrążeń)

41. (5płs, 2płs razem) x6 (36)


Pomiędzy 38 o 39 okrążeniem głowy umieszczamy bezpieczne oczy. Wyznaczamy sobie 
środkowy półsłupek w tym okrążeniu. Odliczamy 2 półsłupki w lewo - umieszczamy oko, 
oraz 2 półsłupki w prawo - tam również umieszczamy oko. Oczy są w odległości 5płs od 
siebie.  





42. (4płs, 2płs razem) x6 (30)

43. (3płs, 2płs razem) x6 (24) - zaczynamy wypychać 
szyję i głowę

44. (2płs, 2płs razem) x6 (18)

45. (1płs, 2płs razem) x6 (12) - wypychamy

46. 2płs razem x6 (6)


Zaciskamy ostatnie oczko, koniec włóczki chowamy do 
środka głowy.
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TRĄBA 


1. 8płs w magicznym kółku (8)

2. TYLKO ZA TYLNĄ NITKĘ - 1płs w każde oczko (8)

3. 1płs w każde oczko (8)

4. (3płs, 2płs w oczko) x2 (10)

5.- 9. 1płs w każde oczko (10 - 5 okrążeń)

10. (4płs, 2płs w oczko) x2 (12)

11.-13. 1płs w każde oczko (12 - 3 okrążenia)


Nie wypychamy. Zaciskamy ostatnie oczko. Składamy trąbę na pół i przerabiając dwie 
warstwy jednocześnie łączymy je ze sobą wykonując 6płs. Zaciskamy ostatnie oczko, 
koniec włóczki chowamy do środka trąby. Na koniec czarną włóczka (np. Yarnart 
Jeans) wyszywamy 4 poziome kreski na trąbie





USZY (robimy 2szt)



Drugi kolor (u mnie jasny różowy) 


1. 8płs w magicznym kółku (8)

2. 2płs w każde oczko (16)

3. (1płs, 2płs w oczko) x8 (24)

4. (2płs w oczko, 2płs) x8 (32)

5. (3płs, 2płs w oczko) x8 (40)


Zaciskamy ostatnie oczko, ucinamy włóczkę.
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Kolor główny


1. 8płs w magicznym kółku (8)

2. 2płs w każde oczko (16)

3. (1płs, 2płs w oczko) x8 (24)

4. (2płs w oczko, 2płs) x8 (32)

5. (3płs, 2płs w oczko) x8 (40)



Nie ucinamy włóczki, przechodzimy od razu do łączenia z 
drugim elementem


Składamy oba elementy razem (prawa strona robótki 
powinna być od zewnątrz). Będziemy łączyć obie warstwy 
półsłupkami. Wbijamy szydełko najpierw w element koloru 
głównego, a następnie w element w drugim kolorze i tak 
wykonujemy półsłupek




Wykonujemy tak 32płs - pozostałe 8 ma pozostać nie 
połączone




Składamy miejsce, gdzie nie łączyliśmy półsłupkami warstw (pozostawione 8 płs) jak na 
zdjęciu i za pomocą igły zszywamy je ze sobą
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WŁOSY


1. 5płs w magicznym kółku (5)


Robimy oczko ścisłe w kolejnym oczku. Następnie wykonujemy 5 oczek łańcuszka. 
Zaczynając od drugiego oczka od szydełka wykonujemy 4płs (po jednym w czterech 
kolejnych oczkach łańcuszka). Po ich wykonaniu robimy oczko ścisłe w kolejnym oczku 
półsłupka, 5 oczek łańcuszka, 4płs itd, aż wykonamy 5 włosów.








OGON 


7 oczek łańcuszka


1. Zaczynając od drugiego oczka od szydełka - 2płs w 
każde oczko łańcuszka (12)





Strona 10



ZSZYWANIE


Tuż pod oczami przyszywamy słonikowi trąbę








Po bokach głowy, na wysokości oczu przyszywamy 
uszy





Na czubku głowy przyszywamy włosy (przyszywamy tylko w miejscu, gdzie 
wykonywaliśmy 5płs w magicznym kółku, reszta pozostaje nieprzyszyta)
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Nad oczami czarną włóczką (np. Yarnart Jeans) 
wyszywamy słonikowi brwi








Z tyłu przyszywamy do tułowia ogon 








Mamy gotowego Olimisia - słonika
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Prawa autorskie zastrzeżone, wzór jest własnością Anny Tuszyńskiej. 
Nie wyrażam zgody na edycję, dalsze udostępnianie oraz tłumaczenie go na inne języki 
bez mojej wiedzy. 
Wzór bezpłatny dla członków grupy „OliMori - wzory szydełkowe i pasmanteria”. 

Będzie mi bardzo miło, gdy wspomnisz przy udostępnionym zdjęciu słonika, skąd 
pochodzi wzór.


Zapraszamy do naszego sklepu www.olimoripasmanteria.pl po więcej wzorów oraz 
potrzebnych do nich włóczek i akcesoriów :)
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http://www.olimoripasmanteria.pl

